本週家庭小組主題:唱一首感恩的歌 11/27/2018

Welcome 歡迎 破冰遊戲

Worship 敬拜 高聲敬拜主

Word 神的話 路加福音 17:11-19

耶穌往耶路撒冷去,經過撒馬利亞和加利利。進入一個村子,有十個長大痲瘋的,迎面而來,遠遠地站著,高聲說:「耶穌,夫子,可憐我們吧!」耶穌看見,就對他們說:「你們去把身體給祭司察看。」他們去的時候就潔淨了。內中有一個見自己已經好了,就回來大聲歸榮耀與神,又俯伏在耶穌腳前感謝他;這人是撒馬利亞人。耶穌說:「潔淨了的不是十個人嗎?那九個在哪裏呢?除了這外族人,再沒有別人回來歸榮耀與神嗎?」就對那人說:「起來,走吧!你的信救了你了。」

大家感恩節快樂。我希望每個人都有個愉快的週末。你們都吃火雞了嗎?其實,吃火雞是感恩節唯一讓我不喜歡做的事情。我真的不喜歡吃火雞肉。火雞肉總是那麼乾澀,吃的時候一定要淋上肉汁醬。但這是美國人感恩節喜歡做的事情之一,因為這是一種傳統。但感恩節有一件事讓我非常喜歡,那就是它鼓勵我表達感謝。甚至節日名稱就叫"感恩。"我喜歡這一點,因為感恩是我們與上帝同行的一個重要生活態度。

上帝是一位慈愛的天父。上帝是一位仁慈的天父。上帝是一位賜予的神。事實上,祂每天都祝福我們。祂用許多不同的方式祝福我們。祂甚至用我們不知道的方式祝福我們!這是事實,這是真理。無可否認,上帝每天都這樣做。上帝的祝福可以從我們擁有的工作,擁有的房子,擁有的朋友,擁有家人能一起共度感恩節,擁有健康,沒有面臨迫害等各方面表現出來。但我們有常常感謝神的恩典嗎?我們多常真正感受到上帝各式各樣的祝福,而心存感恩呢?我們多常抽出時間思考上帝今天是如何的賜福我們,並感謝上帝呢?

今天我們要來讀一段關於耶穌如何奇蹟般治愈了十個痲瘋病人的經文,這十個被醫治的痲瘋病人,其中只有一人回到耶穌面前向他表示感謝。請翻開聖經路加福音17章11節。在這段經文中,路加福音作者提到跟隨耶穌和上帝的人應該怎麼做。其中一件具體而且特別強調的事情就是感恩。作者分享了一個人們忘恩負義的故事,並將這九位忘恩負義的人與那個感恩的人相比較,藉此成為我們今天學習的重點:就是要感謝上帝,因祂用各樣的方式祝福我們。

11節:耶穌往耶路撒冷去,經過撒瑪利亞和加利利中間的地區。

作者提到的這個地點很重要。耶穌在撒瑪利亞和加利利之間行走。這代表這個地區有兩個不同族群的人,撒瑪利亞人和加利利人。在加利利人中,不少是猶太人。所以我們會看到撒瑪利亞人和住加利利的猶太人一起出現在故事中。但誰是撒瑪利亞人呢?撒瑪利亞人是一群相信摩西五經的人,就是聖經的前五本書。他們拒絕任何摩西五經之後的舊約書籍。這兩組人擁有相同的真理來源,卻有兩種不同的宗教。而且撒瑪利亞人和猶太人彼此仇恨。他們分別與外國人合作,互相攻擊對方。他們都認為對方是異教徒。從猶太人的角度來看,撒瑪利亞人是可恨的。因為他們得到上帝的真理,但他們對上帝的看法和猶太人不一樣。猶太人認為這是因為撒瑪利亞人心中扭曲、頑固而導致。如果我們讀約翰福音8章48節,就能看出他們認為撒瑪利亞人有多邪惡:約翰福音8:48 猶太人回答他:「我們說你是撒瑪利亞人,並且是被鬼附的,這話不是很對嗎?」解釋了文化背景以後,讓我們再回到路加福音這個故事。請看第12節。

12 他進入一個村子,有十個痲瘋病人迎面而來,遠遠地站着, 13 高聲說:「耶穌,老師啊,可憐我們吧!」

有十名患痲瘋病的男性病人。當他們看到耶穌時,就大聲求耶穌憐憫他們。他們的意思是要耶穌治愈他們的痲瘋病。當時痲瘋病病是一種非常可怕的疾病。不僅對身體有很大影響,在社交方面也是如此。猶太文化習俗經常將痲瘋病視為上帝神聖的審判。這意味著患有痲瘋病的人一定是做了非常邪惡的壞事。他一定是一個大罪人,上帝才會用這個疾病來懲罰他。他們甚至還有隔離痲瘋病人,禁止他們和一般人繼續來往的習俗。所以痲瘋病人只好跟痲瘋病人住。這就是為什麼當耶穌走過那個地方的時候,有十個痲瘋病人在一起。耶穌願意走進這個地區這個事實很重要。大多數人會避免接近痲瘋病人聚集的地方。因為他們認為痲瘋病對身體和靈命都具有傳染性。如果他們接近痲瘋病人,不但會得到痲瘋病,而且在靈命上也會被認為是不潔淨的。我相信耶穌是故意經過這個地區的。他正在通過一個人們通常會避開的區域。當這些痲瘋病人向他求助時,耶穌回應了。

14 耶穌看見,就對他們說:「你們去,把身體給祭司檢查。」他們正去的時候就潔淨了。

耶穌告訴他們把身體給祭司檢查。這是在痲瘋病治癒後才會做的事情。祭司會檢查你,然後向整個社區宣布你的身體和靈命都潔淨了。這整個過程的目的是為了讓痲瘋病人能重新受到社會接納,再回到社區生活。所以這裡基本上是一種信心的呼召。聽我說;按照我的命令做;如果你真的相信我能治愈你,就去見祭司,讓祭司宣布你潔淨了。這十個病人都按耶穌說的做了。

15 其中有一個見自己已經好了,就回來大聲歸榮耀給神,16 又俯伏在耶穌腳前感謝他。這人是撒瑪利亞人。

所以十個痲瘋病人去見了祭司,祭司們宣稱痲瘋病人已經痊癒了。但是十個人中,只有一個回來。 在耶穌奇蹟般治愈的十人中,只有一人回來感謝他。這節經文的末尾有一個小小的旁注。作者路加 指出,這個人是撒瑪利亞人。這會使許多猶太社區的人感到驚訝。他們驚訝那個唯一回來感謝耶穌 的人竟然是撒瑪利亞人。基督非常清楚這個事實。

17 耶穌回答說:「潔淨了的不是十個人嗎?那九個在哪裏呢? 18 除了這外族人,再沒有別人回來 歸榮耀給 神嗎?」19 於是他對那人說:「起來,走吧,你的信救了你!」

我喜歡耶穌的回應。"我不是治愈了十個人嗎?他們現在到底在哪裏呢?哈哈哈。我喜歡它,因為這跟我們腦海中耐心的基督的形象完全不同。我想耶穌那時候肯定很生氣。請注意耶穌稱這位撒瑪利亞人為外族人。耶穌聽到並接受了這人的感激之情,並通過強調是他的信仰使他痊癒,來肯定和祝福這位撒瑪利亞人。很諷刺的是,這個故事裡的模範公民,最正確表現出基督徒心態的人竟然是你從未想過的人:一個撒瑪利亞人。通過今天讀的經節,提醒也邀請我們常常感謝神的恩典。讓我們不要像第一世紀的以色列人一樣。不要只是每週日來教會做禮拜或者認真參加查經班,卻不會感謝讚美上帝的祝福與恩典。

討論題目:

1) 分享三件今年上帝祝福你的事。 然後,向上帝表示感謝。

Work 神的工 代禱事項